Q

é ); Kanguru Matematik TR

'MATEMATIK 2015
-~ Kategori: 7-8 |

Cadet

Kanguru Matematik TR
www.kanguru-tr.com




s

Qf! :
/?
3

____

Kﬂllglll‘ll Matematik Tarkiye 2015

3 puanlik sorular

Semsiyemin uzerinde sagdaki sekilde de goruldugu gibi KANGAROO yaziyor.

Asagidakilerden hangisi benim semsiyeme ait bir resimdir?

A)

Dort es dikdortgen daha buyuk bir dikdortgen olusturmak Uzere sekildeki gibi birlestiriliyor.

Buyuk dikdortgenin kisa kenari1 10 cm'dir. Buyuk dikdortgenin uzun kenari kag cm'dir?

10 ¢cm

A) 10 cm B) 20 cm C) 30 cm D) 40 cm

Asagidaki sayilardan hangisi 2.015 x 510.2 isleminden elde edilen sayiya en yakindir?

A) 1 B) 10 C) 100 D) 1000

Yuzleri numaralandiriimis bir kiipun acilimi sekildeki gibi veriliyor.

Kupiin karsilikh yuzlerinde bulunan sayilar toplandiginda hangi tu¢ sayi bulunur?

5

1 21 3| 4

A) 4, 6, 11 B) 4,5, 12 C)5, 6, 1 D)5,7, 9
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5. Asagidaki sayilardan hangisi bir tam sayi degildir?

A) 2011 B) 2012 c) 2013 D) 2014

6. Bursa'dan Istanbul'a yolculuk Kocaeli'ye ugrayarak 130 dakika stir{iyor.

Bursa Kocaeli arasi 35 dakika siirdiigiine gore Kocaeli'den istanbula'a yolculuk ne kadar

surer?

A) 95 dakika B) 105 dakika C) 115 dakika D) 165 dakika
7. Sekilde bir Uggen prizmanin acilimi verilmistir. %

Sekil, licgen prizma olusturmak igin kapatildiginda, Y X W U

UV kenari ile hangi kenar ortlisur?

A) WV B) XV
C) XR D) QR P O\ /5 T

8. Bir Uggenin kenar uzunluklari 6 cm, 10 cm ve 11 cm olarak veriliyor.

Cevresinin uzunlugu bu uggen ile ayni olan bir eskenar liggenin bir kenarinin uzunlugu
kag cm'dir?

A) 18 B) 11 C) 10 D)9

9. Sino adindaki sincap agactan yere indiginde agactan en fazla 5 m uzaga gidebiliyor. Ayni za-
manda bahcede bulunan kopek kullubesine de 5 m'den daha fazla yaklagamiyor.

Asagidaki sekillerden hangisi Sino'nun yerde gidebilecegi alani en dogru bigimde gos-
termektedir?
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10. Bir bisikletli saniyede 5 m yol aliyor. Bisikletin tekerleklerinin cevresi ise 125 cm'dir.

5 saniyede bisikletin herbir tekerlegi ka¢ tam tur doner?

A) 4 B)5 C) 10 D) 20

4 puanlik sorular

11. Bir sinifta haftanin ayni giniinde dogan iki erkek yoktur. Ayni sinifta, yilin ayni ayinda dogan
iki kiz da yoktur.

Sinifa bir erkek ya da bir kiz katildiginda bu sartlardan en az biri bozulduguna gore si-
nifta ka¢ ogrenci vardir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 24

12. Yandaki sekilde Ustteki karenin agirlik merkezi tam alttaki karelerin
birlestikleri kenarin Gzerinde ve karelerin her kenari 1 cm ise taral alani
bulunuz.

A) % B) % C) 1 D) 1—

13. Asagidaki esitlikte yildiz (*) isaretleri (+) veya (-) isaretlerinden biri ile degistirildiginde esitlik
dogru oluyor.

2*0*1*5%2*0*1285*2%0*1*5=0
En az kag yildiz (*) isareti (+) isareti ile yer degistirmelidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
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14. Bir yagmur firtinasinda her metre kareye 15 litre yagmur suyu disuyor.

Buna gore bir acik havuzdaki su seviyesi bu firtina silresince ne kadar yukselir?

A) 150 cm B) 15 cm
C)1,5cm D) Havuzun buyuklugune baglidir.

15. Bir saksida 10 adet bitki vardir. Bu bitkilerden bazilari 5 yaprakli bazilar da
2 yaprakl ve bir ciceklidir.

Bu saksidaki toplam yaprak sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 39 B) 37 C) 31 D) Hicbiri

16. Matematik sinavina giren dgrencilerin tamaminin not ortalamasi 6 oluyor. Ogrencilerin % 60'
bu sinavi geciyor.

Sinavi gecgen ogrencilerin not ortalamasinin 8 oldugu bilindigine gore sinavi gegcemeyen
ogrencilerin not ortalamasi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

17. Bir karenin bir kogesi sekildeki gibi kose noktasi tam karenin merkezine gelecek
sekilde katlaniyor.

ilk durumdaki karenin alani ile olusan besgenin alanlari ardisik iki tamsayi
ise karenin alani kagtir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16

18. Rafet bir dikdortgenin ¢ kenar uzunlugunu topluyor ve 44 cm buluyor. Hale ise ayni dikdortge-
nin u¢ kenarini toplayarak 40 cm buluyor.

Bu dikdortgenin gevresi kactir?

A) 42 cm B) 56 cm C) 64 cm D) 84 cm
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19. Asagidaki sekilde bazi kenarlarinin renkleri verilmis olan lggenler vardir. Nazim kalan kenar-
lari da kirmizi, yesil ya da mavi renge boyayacaktir. Nazim her tg¢genin u¢ kenarini da birbi-
rinden farkli renkte olacak sekilde boyamak istiyor.

Acaba "x" ile isaretlenmis kenari hangi renge boyayabilir?

yesil yesil

mavi X mavi
A) sadece yesil B) sadece kirmizi C) sadece mavi D) kirmizi veya mavi

20. Irem 6gretmen bes ddrencisine bir dnceki aksam kac tanesinin ders calisip calismadigini so-
ruyor. Ali hickimsenin ¢alismadigini soyluyor, Beril sadece bir kisinin ¢alistigini, Oya iki kisinin
calistigini, Ekin Gg¢ kisinin calistigini ve Gurkan ise dort kisinin ¢alistigini soyluyor.

Irem 6gretmen ders ¢alismayanlarin dogruyu séylemedigini, ders ¢alisanlarin ise dogru
soyledigini bildigine gore bu bes kisiden kag tanesi bir onceki aksam ders galismistir?

A) 0 B) 1 C) 2 D)3

5 puanlik sorular

21. Riza sekildeki yedi bolgeye sayilar yazacaktir. Her bolgedeki sayl o
bolgeye komsu olan bolgelerdeki sayilarin toplami olacaktir ve iki /4
bdlgedeki sayilar yazilmigtir.

Iki bolge, kenarlarinin bir pargasi bile ortak olsa, komsu sayildigina gore
merkezdeki bolgeye hangi sayi gelmelidir?

A) 1 B) -2 C) 6 D) -4

22. Bes adet pozitif tamsayi (farkli olmak zorunda degiller) bes adet kagida yaziliyor. Ozkan bu bes
kagittan iki tanesini segerek uzerlerindeki sayilari topluyor. Olasi butun ikili segimleri yaparak
uzerlerindeki sayilari topladiginda hep 57, 70 veya 83 sonuglarindan birini buluyor.

Bu bes sayidan en buyugu kacgtir?

A) 35 B) 42 C) 48 D) 53
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23. Alani 30 olan bir karenin 6nce kdsegeni ciziliyor ardindan da sekildeki gibi kiliclik iggenlere bo-
lUnayor.

Ucgenlerden bazilarinin alanlan sekilde yazili olduguna gére késegen uzerindeki en
uzun parca hangisidir?

2 cm?
d
b
5 em? ¢ 9 cm?
d
4 cm? €
A) a B)b C)c D)d

24. Bir grup kangurunun icinde en hafif iki kangurunun agirligi bitiin grubun %25'i kadardir. En agir
u¢ kangurunun agirhgi da buttn grubun agiliginin % 60'I kadardir.

Bu grupta toplam ka¢ kanguru vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 15

25. Cemil'in elinde uzunluklari 1 cm, 2 cm, 3 cm, 4 cm, 5cm, 6 cm ve 7 cm
olan yedi adet tel pargasi vardir. Bu telleri kullanarak her kenari 1 cm olan
bir kup yapmak isteyen Cemil higbir kenarda iki tel pargasini ustuste kul-
lanmiyor (¢ift kat ya da daha ¢ok katli kenar yoktur).

Cemil elindeki butiin tel pargalarindan en az kag tanesini kullanmali-
dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
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26.

27.

28.

29.

30.
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Sekilde, Uzerinde "yes", "no" ve "maybe" yazan bir zarin Ug farkli gériantmu vardir.

Bu zar atildiginda ust yluze "yes" gelme ihtimali kagtir?

A) 7?7 B) 77 C)?? D) ??

Bir dogru Uzerinde bes nokta aliniyor. Alev bu noktalarin ikiser ikiser aralarindaki mesafelerini
Olguyor. Ve kugukten buyuge dogru su sayilari buluyor: 2, 5, 6, 8, 9, k, 15, 17, 20 ve 22. k'nin
degeri kagtir?

A) 14 B) 13 C) 42 D) 11

Dln arkadasim Ekin'in telefon humarasini bir kagida yazmistim. Ancak yanlislikla yedi basa-
makli telefon numarasinin bir basamagini yazmayi unutarak alti basamakl bir sayi yazdim.
Hangi siradaki saylyl ya da hangi saylyl yazdigimi hatirlamadigima gére dogru telefon numa-
rasini bulmak i¢in en az kag deneme yapmaliyim? (Telefon numarasi O (sifir) dahil herhangi bir
sayiI ile baslayabilir).

A) 55 B) 60 C) 64 D) 70

Malik, 2015 sayisini, sirasiyla 1'e, 2'ye, 3'e bolerek 1000'e kadar bolmeye devam ediyor ve en
son 1000'e boluyor. Her bolme isleminden kalan sayilari da bir kenara not ediyor.

Bu kalanlardan en buyugu kagtir?

A) 15 B) 215 C) 671 D) 1007

Her pozitif tamsayi1 asagidaki kurallara gore renklendiriliyor.

|.Her sayi kirmizi ya da yesil olacaktir.

ll.Herhangi iki farkl kirmizi sayi toplandiginda yine bir kirmizi sayi bulunuyor.
lll.Herhangi iki farkli yesil say! toplandiginda yine bir yesil say! bulunuyor.

Bu kurallara uyan kag¢ farkli boyama yapilabilir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 6'dan fazla
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7. ve 8. Sinif Cevap Anahtan

1 D
2 B
3 D
4 A
3 D
6 A
7 IPTAL
8 D
9 c
10 D
11 B
12 c
13 B
14 c
15 D
16 C
17 c
18 B
19 A
20 B
21 c
22 c
23 D
24 A
25 D
26 IPTAL
27 A
28 c
29 c
30 cC




